

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 117
(18393)
Суббота,
24
июля
2004 г.



ТЕЛЕГРАММА А.СМЕРТИНУ

Губернатор области А.Г. Тулеев направил поздравительную телеграмму капитану сборной России по футболу Алексею Смертину в связи с приглашением его выступать в новом сезоне за лондонский "Челси".

"Внимательно слежу за вашими успехами и достижениями. Считаю, что вы достойно выступили в составе сборной России на Чемпионате Европы, были, как всегда, надежны и ответственны в выполнении возложенных тренером задач. Убежден, что и в лондонском клубе вы будете настоящим лидером", - говорится в телеграмме.

Напомним, что Алексей Смертин, воспитанник Ленинск-Кузнецкого училища олимпийского резерва, начинал свою карьеру в команде "Заря". Затем играл в московском "Локомотиве", французском "Бордо", английских клубах "Ньюкасл", "Портсмут". И вот новая ступень - клуб "Челси".

Против терроризма

В администрации области прошло заседание антитеррористической комиссии под председательством первого заместителя губернатора области В.П. Мазикова.

На нем рассмотрены проблемные вопросы по противодействию терроризму, а также профилактические мероприятия, направленные на пресечение возможных террористов в местах массового скопления людей.

Так, принято решение обязать владельцев торговых точек на автобусных остановках и работников коммунальных служб проводить периодически осмотр мусорных урн. А сотрудники органов УВД проведут инструктаж водителей общественного транспорта по мерам безопасности при угрозе проведения террористических актов.

Главам городов и районов рекомендовано обеспечить надежную охрану особо важных объектов и провести их повторные проверки.

В случае невыполнения требований антитеррористической защиты деятельность предприятий, на которых они будут выявлены, будет приостановлена.

В.П. Мазиков предупредил о персональной ответственности руководителей таких предприятий.

Пресс-служба АКО.

ШАГ В БУДУЩЕЕ

В школе-интернате № 5 состоялось торжественное открытие компьютерного класса, в котором теперь установлено оборудование, имеющее доступ к сети Интернет.

Это событие стало для коллектива и учащихся интерната настоящим праздником. Специально приехавший на торжество глава города В.К. Ермаков обратился с приветственным словом к педагогам и ученикам. Он отметил, что А.Г. Тулеев, лично зная директора школы-интерната А.А. Сидоренко и многих ребят, решил, что коллектив школы заслуживает этот подарок за свой творческий подход к вопросам воспитания детей. При этом компьютерный класс изначально стал подарком для самого А.Г. Тулеева от представителей СУЭКа. Но, как подчеркнул глава города, губернатору было приятно направить компьютеры детям.

Наступило время самой волнительной и важной части торжества. Учащиеся школы десятиклассник Валерий Нарышев и шестиклассница Анастасия Смолина разрезали красную ленточку.

Компьютерный класс был представлен своим прямым обладателям - учащимся школы. С волнением входили воспитанники интерната в новый кабинет, в котором благодаря администрации города в очень короткие сроки был проведен капитальный ремонт. Сгораемая отделка стен заменена гипсокартоном. На окнах - современные жалюзи, хорошее освещение осуществляется за счет новых светильни-

ков. На одной из свежеокрашенных стен - памятная табличка "Подарок губернатора А.Г. Тулеева".

Ребята сразу расселись за компьютеры. Некоторые из них очень быстро освоились и уже через несколько минут сражались в игре с виртуальным противником.

Искреннюю радость и слова благодарности в адрес губернатора от имени всех воспитанников выразил выпускник Виталий Горбов.

В школе-интернате воспитываются 240 детей. До этого дня учащиеся старших классов ездили на уроки информатики в учебно-производственный комбинат. С этого года в школе водится уже разработанный курс информационной технологии, который ребята начнут осваивать с третьего класса.

Директор школы-интерната А.А. Сидоренко горячо поблагодарила губернатора за щедрый подарок. Это знакуважения к детям-сиротам, это знак отеческой заботы о подрастающем поколении.

Недавно школе-интернату № 5 местная администрация подарила автобус. Теперь еще один подарок. Мы теперь самые счастливые и обеспеченные, так говорят в школе. Побольше бы таких счастливых.

С. МОХИРЕВА.

Студентка КемГУ.

На снимке: в новом классе.

Фото И. КАТИНА.

УВД г. Ленинска-Кузнецкого приглашает ветеранов и пенсионеров УВД гг. Ленинска-Кузнецкого и Полясаева на торжественное собрание, посвященное 10-летию образования управления внутренних дел, которое состоится в среду, 28 июня, в 12 часов в ДК имени Ярославского. Приглашаются все желающие.

На кузбасских предприятиях СУЭКа началось предпраздничное соревнование лучших бригад.

В преддверии Дня шахтера на предприятиях Ленинского рудника, находящихся под управлением ОАО "СУЭК", проходит месячник высокопроизводительного труда. В нем принимают участие 22 очистные и подготовительные бригады, принявшие на себя повышенные обязательства. Самые высокие нагрузки среди очистных коллективов - по 220 тыс. тонн угля в месяц - взяли бригады А.В. Коломенского (шахта им. Кирова, участок № 3, начальник - И.А. Сальвассер) и С.Д. Шахабутдинова (шахта им. 7 Ноября, участок № 3, начальник - Ю.В. Астахов), 190 тыс. тонн угля в месяц обязуется выдать на гора бригада С.А. Журавлева (шахта "Октябрьская", участок № 1, начальник - В.Н. Жиленков).

Среди подготовительных бригад, самые высокие обязательства взяли два коллектива шахты им. Кирова: И.И. Овдина (участок № 7, начальник - С.Ю. Ананьев) - 630 мет-

В ЧЕСТЬ ШАХТЕРСКОГО ПРАЗДНИКА

ров проходки в месяц и С.Ю. Баженова (участок № 6, начальник - Е.М. Корнев) - 480 метров.

При подведении итогов будет учитываться не только выполнение принятых обязательств по добыче и проведению горных выработок, но и другие показатели: производительность труда, ритмичность работы, а также отсутствие случаев травматизма. Результаты соревнования будут определены до 23 августа. И. КАТИН.

Для юных горожан

В управление образования поступило 30 путевок, по которым юные горожане смогут отдохнуть в санатории имени Ю.А. Гагарина, что находится в Гурьевске. Путевки предназначены для детей, находящихся под опекой.

Начальник управления образования Н.Т. Рылова считает, что летняя оздоровительная кампания в этом году имеет свои положительные особенности, так как возможность побывать за пределами города, области, даже России, по сравнению с прошлым годом, получило большее число детей. Сейчас более тридцати особо одаренных ребят уехали в Грецию, 15 - отдыхают на Черноморском побережье в пансионате "Морская сказка", 50 путевок на отдых получили дети педагогов; впервые за последние годы городской администрацией выделены целевые средства для отдыха опекаемых детей в лагере "Уголёк".

Л. СОЛОВЬЁВА.

СЕМЬ ФУТОВ ПОД КИЛЕМ!

Завтра, по традиции, в России отмечается один из самых любимых и красивых праздников - День Военно-Морского Флота.

В нашем городе немало тех, кто в разное время нес вахту на военных кораблях, готовил кадры для флота, обеспечивал боеспособность моряков на суше. И сегодня нелегкую морскую службу на разных флотах несут наши земляки. Отзывы командиров о них - только самые хорошие.

Сегодня на второй странице мы рассказываем о судьбе двух наших военморов, первая публикация о которых была в "Ленинском шахтере" еще в 1971 году.

Субботний вечер, хорошая погода, отличное настроение. Склоняющееся к западу, но еще яркое солнце слегка золотит волосы прохожих. Легкий ветерок, не жно обволакивающий каждый листочек на дереве. От Дворца культуры имени Ярославского уже доносится веселая музыка. Еще несколько шагов и - вижу, как от фонтана поднимаются бусинки алмазных брызг, в каждой из которых солнечный зайчик.

Сначала - на аллею Шахтерской славы.

Этим местом горожанам по праву можно гордиться. Не зря его облюбовала и молодежь и люди постарше.

Нахожу свободное место на удобных лавочках. Оглядываюсь по сторонам. Невдалеке идет забавная старушка в кокетливой шляпке с цветами. Мимо важно прошагала коричневая такса под руководством не менее важной девушки лет девяти. Рядом сомнной садится молодая мама с трехлетним мальчиком в цветастых шортиках. Знакомлюсь. Маму зовут Юлей, сына - Егором. Сюда приходят часто, Егорке нравится здесь бегать.

"За ним не уследишь", - с улыбкой жалуется Юля. И правда, пока мы разговаривали, Егорка уже убежал знакомиться с такими же малышами.

Один серьезный каралуз сосредоточенно крутит педали голубого велосипеда. А девочка с ямочками на щеках с удовольствием уплетает мороженое. Несколько детишек прижались маленькими ладошками к прозрачному ящику - автомату с игрушками. С тревогой и надеждой следят за ловкими движениями пальцев, которые старательно пытаются достать игрушку.

Звук детского смеха звенит, как колокольчик. В ярких платьях и шортиках, в смешных лананках и кепочках, с торчащими хвощами

ДЕЛО БЫЛО ВЕЧЕРОМ...

стиками и косичками, эти мальчики и девочки - радостное украшение аллеи.

На соседней лавочке две симпатичные девушки настолько увлечены беседой, что не замечают ничего вокруг. Все-таки решаются вмешаться.

Оказывается, подружки Юля и Маша обсуждали предстоящие экзамены. В этом году они окончили школу и теперь всё время уходит на подготовку к экзаменам. Но в этот вечер решили немного отдохнуть, подкрепить силы, поэтому пришли сюда.

Пожелав удачи, подхожу к молодой паре, которая уже давно привлекла мое внимание. Наталья и Виталий частенько выбирают это место для встреч, потому что, как рассказал Виталий, они живут поблизости, а еще здесь красиво и много детей.

В ходе на площади свободных столиков, не найти - настолько молодежи здесь уютно. На хорошоющих девчонок в легких летних топах и ярких юбочках, смеющихся и веселых, с интересом потягивающих молочные люди. Познакомиться с девушками - цель прихода многих молодых людей.

Женя, парень лет двадцати, привел на площадь к ДК двоюродного брата.

- Онко мне в гости приехал, - объясняет Женя, - я тут же решил привести его сюда, потому что место классное и ...

... и девчонок много симпатичных, - перебивает брата Денис, весело подмигивая.

Хочется всплыть и унести с собой легкий стук бильярдных шариков, звуки музыки и смеха, чтобы надолго сохранить в памяти этот летний вечер. И здорово, что в городе есть место, где время можно провести с удовольствием.

С. МОХИРЕВА.
Студентка КемГУ.

БОЛЕЕ тридцати лет назад "Ленинский шахтёр" опубликовал интервью троих моряков-курсантов, прибывших накануне праздника посетить в родной Ленинск-Кузнецкий. Их бравые, задорные лица, запечатлённые фотокамерой, сохранились в нашем архиве. Ребята стоят здесь плечом к плечу, кажется, чуточку гордясь своей формой и будущей карьерой морского офицера: Виктор Анисимов – минёр-торпедист, Николай Миронов – штурман, а Евгений Зверев – курсант противолодочного отделения. Впереди у них были годы учёбы и службы – детская мечта о море, которая вот-вот должна осуществиться. Так и получилось. Каждый из троих курсантов стал капитаном: Виктор – первого ранга, Евге-

ний – второго, а Николай уволился в запас капитан-лейтенантом. Сейчас, тридцать лет спустя, старые друзья встретились вновь. Правда, без Евгения, который, находясь в отставке и проживая в Санкт-Петербурге, приехать не смог. Но зато Виктор Андреевич и Николай Николаевич в череде дружеских мероприятий нашли время для визита в "Городскую газету", где мы попросили их рассказать о времени и о себе. Старые морские волки, исходившие сотни миль вдали от родных берегов, очень многое могут вспомнить. Тем более – перед Днём Флота, который они всегда отмечают по-особому. Ведь это их день, ставший судьбой. Судьбой тех, кто в море.

ЖРДИ, СУДЬБА, ТЕК, КТО В МОРЕ

– В 1973 году мы закончили Тихоокеанское высшее военно-морское училище имени Макарова, – рассказывает Н.Н. Миронов. – Я учился на штурманском отделении, после выпуска получил назначение в Хабаровск, где размещался дивизион десантно-штурмовых катеров на воздушной подушке. Два года служил здесь, затем – Русский остров Владивостока, школа связистов. Теперь уже сам обучал молодых моряков. Вскоре по состоянию здоровья пришлось уйти в запас. Но воинская специальность хорошо пригодилась на "гражданке":

меня к этому приучила – добиваться своего, несмотря на трудности, двигаться к намеченной цели. Причём – всей командой, общей связкой. Была вот у нас недавно встреча курсантов-однокашников к 25-летию выпуска. Я отложил все дела и полетел во Владивосток. Как такое пропустишь? Друзья, училище – это незабываемо...

– Да, морское братство ни с чем не сравнить, – считает В.А. Анисимов. – Нигде больше нет такого, как у нас на подводной лодке: или все побеждают, или все погибают. Третьего не дано.

Я, в отличие от Николая, заканчивал училище по специальности минёр-торпедист. Поэтому распределился на Камчатку в подводники, где сразу довелось служить на первых атомоходах командиром боевой части. Тогда это считалось очень престижным, с большой перспективой для служебного роста. Атомный подводный ракетный крейсер – грозное оружие стратегического назначения. После трагедии

Б. АНИСИМОВ: "Может быть, покажется несколько банальным, но я действительно зачитывался морскими рассказами Новикова-Прибоя. Когда брал в руки книгу, буквально забывал обо всём, для меня существовали только море и его герой. Наверное, это восхищение походами моряков, их победами над трудностями, суровостью стихии и стадо мечтой" (из интервью 1971 г.).

работал инженером-конструктором, занимался контрольно-измерительными приборами и аппаратурой. С 1983 года – в Ленинске-Кузнецком, куда переехали с женой по приглашению тогдашнего руководства объединения "Химпром". Сначала возглавил цех активированных углей, потом отвечал за снабжение предприятия. Снабженец пришёл в объединение "Ленинск-уголь", а когда дали зелёный свет бизнесу – стал предпринимателем. Организовал фирмы "Артекс" и "Евис", сейчас в нашей системе трудятся более 80 человек. В первую очередь, это известные горожанам магазины "Гермес" и "Галактика". Понимая нужды города, мы всегда оказывали большую благотворительную помощь: инвалидам, 20-й школе, нашим юным гимнастам. Сам город сейчас меняется к лучшему, хорошеет, и мы рады, что принимаем в этом участие.

Предмет особой заботы – футбольный клуб "Заря". Мы хотим, чтобы команда возродилась, по-прежнему радовала нас яркими победами на поле. Спонсоры нужны сейчас "Заре" как никогда. И надо вместе включаться в это дело. Цель, я думаю, вполне достижимая, если учитывать тот всеобщий подъём, который переживают футболисты и болельщики. Главное здесь – не пасовать, идти вперёд, к новым победам. И тогда, уверен, всё у нас получится.

Нелёгкая морская служба

с "Курском" страна воочию увидела, оценила работу подводников и, думаю, наконец-то поняла, что если ты не хочешь кормить свою армию, то рано или поздно будешь кормить чужую. По-другому не бывает, если мы хотим иметь боеспособные, с опытом и знанием дела Вооруженные Силы.

Я вот пятнадцать лет отходил по морям-океанам, из них 11 – на ставшей такой родной К-500. Корабль всегда покидалась с чувством, которое не передать словами. Ведь он даже нечто большее, чем дом, – там жизнь и судьба. Обычно у подводников как? Шесть–восемь лет службы – и на пенсию. У меня же получилось намного дольше. Последнее время занимал должность старпома – старшего помощника командира. Капитан первого ранга. Когда с лодки ушёл, назначили в штаб флота. Там занимался

чувством локтя, без которого просто нельзя. В автономном плавании месяц – почти как год: время там течёт по-своему, как в замедленном кино, лампочка светит, и всё. Но ты загружен 25 часов в сутки – вот какой режим. По-другому нельзя, ведь это боевое дежурство. В 70-е годы, к примеру, мы очень много ходили – обстановка того требовала, когда США в Европе свои крылатые ракеты развернули. Атлантика, Индийский, Тихий океаны. Но если американцы по два месяца не всплывали, то мы – почти по три. Срок для организма критический. Под водой, в замкнутом пространстве отсека, все процессы идут по-иному. Со временем уже и кушать не хочет-

СЛОВО БУДУЩИХ ОФИЦЕРОВ



Скажем откровенно, нам очень повезло. Потому, что пойти интервью у находящегося в отпуске солдата или курсанта – довольно нелёгкое дело. Попробуйте их застать дома, они бредят по излюбленным местам родного города, встречаются с товарищами по работе, учёбе. Но нам, еще раз повторяю, очень повезло. Три друга, три курсанта Тихоокеанского высшего военно-морского училища имени Макарова оказались –

Их

ты повлекло за собой проявление интересов во всех областях: учебе, занятиях физической культурой, участии в общественных акциях, посещении различных кружков. Поэтому, что офицер сегодня обязан быть образованным, здоровым человеком.

ВОЕННЫЕ ПРОФЕССИИ НЕ ПОДОЛЖАЮТСЯ ПОПУЛЯРНОСТЬЮ НАШЕЙ МОЛОДЕЖИ ПОСЛЕ ЭТОГО



вопросами комплектования личного состава, профессионально-психологического отбора моряков. Попутно закончили университет, второе высшее образование – государственное и муниципальное управление.

Поэтому после выхода в запас меня взяли на работу в мэрию Владивостока, начальником отдела мобилизации. Здесь я – в отпуске: приехал к матери, по хозяйству помочь, тех же дров наколоть – пока вроде не разучился. Да и с друзьями повидаться надо...

Я, конечно, если можно так выразиться, человек государев, другого склада, чем Николай, нет у меня этой струнки бизнесмена. Но мы друг друга с детства знаем. А флот вообще родит людей навеки. Да, это именно так. На лодке, скажем, во время похода никто

погонь не носит. Там, в известном смысле, особая демократия, поскольку ошибка одного может стоить жизни всему экипажу. Отсюда единство, чувство локтя, без которого просто нельзя. В автономном плавании месяц – почти как год: время там течёт по-своему, как в замедленном кино, лампочка светит, и всё. Но ты загружен

25 часов в сутки – вот какой режим. По-другому нельзя, ведь это боевое дежурство. В 70-е годы, к примеру, мы очень много ходили – обстановка того требовала, когда США в Европе свои крылатые ракеты развернули. Атлантика, Индийский, Тихий океаны. Но если американцы по два месяца не всплывали, то мы – почти по три. Срок для организма критический. Под водой, в замкнутом пространстве отсека, все процессы идут по-иному. Со временем уже и кушать не хочет-

ся. Поэтому у нас продукты особые, вино полагается для поднятия тонуса. Надводник – это сила, а подводник – выносливость.

Н. Миронов: "Нужно иметь мечту, потому что без неё человек, как без воздуха. И ещё ни в коем случае не надо от неё отказываться, какой бы далёкой и неосуществимой она ни была. Для этого необходимы многие качества: настойчивость, целеустремлённость, мужество. Их молодой человек должен воспитывать у себя сам" (из интервью 1971 г.).

На лодке надо выстоять, выжить, даже к воздуху привыкнуть, потому что его всегда не хватает, не можешь надышаться им вволю. Важна моральная поддержка товарищем. Да и общество в целом. Здесь нельзя не отметить заботу губернатора Тулеева. Лежал у нас в госпитале мичман с подлодки "Кузбасс", ему срочно нужна была искусственная почка. Обратились – и проблему решили, отправили моряка в Москву, где делают такие операции. Вот достойный пример единства флота и страны. В море помогает чув-

В. АНИСИМОВ: "Я хотел бы видеть в военных училищах побольше своих земляков. Главное в том, чтобы наши парни понимали: Родина – выше всего. И тогда каждый из них найдёт своё место в нашем строю" (из интервью 1971 г.).

ство Родины – по себе знаю...

Ещё они твёрдо знают, что нет бывших офицеров: ты обязан нести столь высокое звание до конца своих дней, соблюдая неиспакные законы офицерской чести. Вот как их коротко сформулировал В.А. Анисимов:

– Любому офицеру нужны знания, здоровье, желание служить Родине. Самое главное – это вера и патриотизм. Как было трудно тебе ни было, надо помнить: российский флот был,

есть и будет! Это верный страж нашей державы с самой современной техникой. Лично мне он дал стержень, основу, которая всегда спасёт в трудную минуту.

– Клёш и бескозырка даются моряку не для того, чтобы асфальт мести по бульвару, – подчеркнул Н.Н. Миронов. – Ты должен соответствовать форме. То есть найти себя на службе, чётко и грамотно выполнять обязанности, быть образцом. Моряки не сдаются – вот принцип. Всегда и во всём. Для этого надо со спортом дружить. С детства, со школы. Тогда будешь иметь волю, характер, уверенность в себе. Мы с Виктором очень благодарны коллективам наших школ № 2 и 38, где учились. И ещё – родителям. За воспитание, верные напутствия. Всё это – и есть та самая основа, без которой в жизни нельзя стать настоящим человеком и офицером...

Удивительно, но и сегодня они подписались бы под каждым словом того интервью, которое давали нашей газете тридцать лет назад. Несмотря на возраст и груз пережитого, бывалые моряки сохранили верность мечте, своему юношескому выбору. Недаром так бережно хранятся у них дома фотоальбомы, капитанские "парадки", кортики и даже флаг ВМФ. Этую страсть поймут лишь истинные "мореманы", душой прикипевшие к стихии. С праздником вас! Пусть всегда будут семь футов под килем!

И. ВЕТРОВ.
На снимках: Виктор Анисимов (слева) и Николай Миронов (справа) – встреча через тридцать лет.
ФОТО М. НИКОНОВА.

Ясная ночь.
Небо открыло в звезды
все свои окна.

xxx

В сентябре
капуста на грядках
наливается хрустом.

xxx

В темноте ходят дождик
и бормочет что-то
себе под нос.

xxx

Небо несет кому-то
огромный букет
из белых облаков.

xxx

Слепой дождь:

СЛОВИЦЫ

с неба спадают
мокрые лучи солнца

xxx

Осень привела за собой листопад
и дни,
полные слез.

xxx

Примета осени:
на электрических проводах
сушатся воробы.

xxx

После ночной метели
все дома вышли на улицу
в теплых шапках.

тихо.
Только часы стучат по квартире каблучками.

xxx

Вечерний июнь:
рыбаки по-хозяйски забрасывают удочки
в зеленое небо.

xxx

Человек уходит в книги,
чтобы добывать умную тишину.

xxx

Коровы печально смотрят на мир -
и долго пережевывают свои впечатления.

Алексей Бельмасов.

xxx

Падают ночные звуки, оставляют в
памяти черные пятна.

xxx

Душа порезалась
об крик ночной птицы.

xxx

Яблоня опала.

xxx

Зима набирает цвет.

xxx

Ночь.
тишина.
Фонарь, видя, что никого нет,
расстегнул на своем кителе
верхнюю пуговицу.



Павел Рязанов. На лугу

Сверкает каждый год со звоном
Коса стальная, у кустов.
И стебли падают со стоном,
И вянут венчики цветов.

Но чем безжалостней и пуще
Косы сверкает синева,
Тем на лугу сончай и гуще
Растет зеленая трава.

Растет, свое упорство славя.
Но я признаюсь вам готов,
Что с каждым годом
в разнотравье

Все меньше видится цветов.

Настает срок, я буду склонен,
Как та травинка на лугу.
И никогда цветком хорошим
Опять явиться не смогу.

Сверкает оструя со звоном
Коса стальная у кустов,
И стебли падают со стоном,
И вянут венчики цветов.

Валентин Гапанюк. Поэзия-невеста

"Поэзия, ты вечная невеста,
И у тебя такие женихи..."

(В. Черкасов)

С источника земного зарожденья
Поэзия всегда была невестой.
Изгонит боль, в груди плеснется
пеньем;
Так хорошо, когда мы с нею

вместе.

С колючими осенними ветрами,
Избрав для нас надежную
подругу.

Плохими часто были женихами
Мы, ей отдавши для союза руку.

Прости ты нас, любимая невеста,
За то, что в строчки вносим
неуклюжесть.
Поверь лишь: без тебя в душе

нам тесно,

И в одиночестве наш путь

заявлен.

Да, женихов у суженой так много,
Но все идут они одной дорогой.

Ирина Сидорака. Счастье

Быть счастливой не хочу -
Счастье скоротечно.
Лучше горе, ведь оно
Может длиться вечно.
Коль сумею вместе с ним
Жить приороваться,
Постепенно из него

Счастье и рождается.
Это счастье навсегда
Будет вперед со мною,
Лишь его смогу назвать
Я своей судьбою.

xxx

Мы ратуем за экологию,
Спасаем котов и кошек.
Слагаем добра мелодию.
Лелея цветы и мошок.
Но, странно;
Слепы и глухи
Порою к людскому горю.
Глаза наши злы и сухи
Перед нищего грязной рукой.
Убогость его раздражает
На фоне чистого неба,
Он солнце нам заслоняет,
Клянча судьбы и хлеба.

Валерий Чхандеев. Свет

Века сюда не пропускали
Тот яркий свет,
И те врата не открывали
На протяжении двух тысяч лет.

Пришло ли время или ржа разъела
Замки девятых врат,
Иль маятник качнулся до предела,
Предела чувств, мечтаний и утрат

Все, все соединилось
В тот краткий миг,
Истина открылась.
Слепящий свет - тулик.

Свет равнозначен высоте
И потому недосягаем.
И за ворота мы шагаем,
Шагаем в бездну в слепоте.

Ада Федосеенко. Доброта

Белостольные стонут березы -
Гложет тело коварный огнь.
Ужестоких отсутствуют слезы,
Крепко спички сжимает ладонь.

Как пресечь неразумных, которым
Нелонятны простые слова:
Что нужны лес, степные просторы
И родимых небес синева.

Чтоб дышалось легко и свободно
Быть зеленою планета должна,
Чтоб землица была плодородной,
Радость людям дарила весна.

Так зачем же губить понапрасну
И лесов, и полей красоту,
Рассуждая, что все нам подвластно.
Не верней проявить доброту?

- ПЕТЬ, а Петь, иди-
ка, посиди со мной
рядом чуток и расскажи,
куда ваш сын и тот боров
подевались? Редкий день,
бывало, они мимо нашего
дома не пробегали. И как
диковинно было, что огромная свинья, как собачонка, за вашим сыном бежала. Девятый десяток дождя, а такого видеть и слыхать не доводилось. А теперь, что-то, ни того, ни другого не видно. Не случилось ли чего?

- Мы и сами,

Зиновий Петрович, случившемуся удивлялись. Как все складно для ладно у них между собой получалось, - подсаживаясь, проговорил Петр. - Как ты знаешь, мы постоянно, вот уже несколько лет подрядистых свиней держим. В иные годы с кормами трудновато бывает, а все же интерес житейский в этом деле есть.

Произошло это в позапрошлом году по ранней весне, как раз накануне выходного дня. Жена пошла корову доить, а я в постели нежился. Приходит, значит, хозяйка в избу после дойки и говорит:

- По-видимому, наша Хрюша пороситься собирается.

Одесся я по-быстрому и - в стайку. А там уже один поросенок на свет Божий появился. В этом случае любая животина в человеческой помощи нуждается. Так и у нас произошло. Я очередного поросенка принимаю, обтираю от слизи и к соскам матери прикладываю. В скром жена помогает, и мы в одно место на всех корм выкладываем. Так Чух к нему даже не прикасался. Но стоило Сергею просто малость поворожить корм, то Чух с большой жадностью съедал все до последней крошки. К осени такой здоровенный вымахал, что мы диву давались. И что удивительно: бывало, ребятня какую-нибудь игру затеет, то он около них вертится, а к своим сородичам даже и не подходит. Пришло время, и мы часть подросших поросят продали, другую на мясо для семьи золопол, а Чуха решили не трогать.

В этом году Сергей, после окончания школы, уехал сдавать вступительные экзамены в институт.

- И что ты думаешь, Зиновий Петрович? Чух все эти дни, как угорелый, по двору ходил и ни к какой пище не притрагивался. Мы так и думали, что он заболел. Однако ветеринар никакой болезни у него не нашел. А когда сын за вещами приехал, то у Чуха все "болезни" пропали, и он от Сергея ни на шаг не отставал, а на ночь в входной двери избы на крыльце спать укладывался.

Перед самым отъездом сын с двумя одноклассника-

ми пошли в лес побродить и грибов набрать.

Чух за ними увязался. Нагулялись и домой пошли. Спустились по косогору, и у самого ручейка Сергей ногу подвернулся, да так сильно, что идти не мог.

Ребята погорестили на себе его таскали,

а потом кто-то из них предложил

Сергея на Чуха посадить. Так тот припер друга домой.

Погостили сына дома дней десяток, и отправились мы его провожать, и Чух сколько него идет с опущенной до самой земли головой, видимо, нутром чуял неминуемое расставание. И надо же было такому случиться, что когда Сергей стал в автобус заходить, Чух за ним полез, а ростом он с почти годовалого телка. Ну и навалились на него мужиков пять или шесть, чтобы из двери его вытащить. Пока они барабанились, автобус тронулся, и Чух, освободившись наконец-то от мужиков, во всю прыть за них пустился и бежал до тех пор, насколько у него сил хватило. Кто-то с упаковкой за всем происходящим наблюдал, а у нас с женой даже слезы на глаза навернулись. Говорят, животные чувства не имеют, и я раньше так думал, а когда наяву увидел, то подругому рассуждать стал.

Домой боров вернулся уже к вечеру следующего дня, едва представляя ноги. Из-за переживаний Чух перестал есть и так сильно исхудал, что только кожа да кости в нем остались. Тяжело было смотреть на его страдания, я даже стал подумывать прирезать его, но рука не поднималась. А вот недели три назад он совсем из дома исчез. Мы с женой и окрестность всю обшарили, но Чух, как сквозь землю провалился. И сыну не знаю, что будем говорить.

- Вот она какая оказия случилась. Похоже, они крепко свою дружбу берегли и не заметили, как к ним злодейка-разлука подкралась. А от нее, брат ты мой, никаким лекарством не излечишься, - сожалению проговорил Зиновий Петрович.

- Пойду к речке еще схожу, - вставая произнес Петр, - на то место, куда они с Сергеем на рыбалку часто ходили...

Сегодня в юношеской сборной клубов России играют сразу четверо воспитанников спорткомплекса "Юность" шахты "Комсомолец".

Недавно в средствах массовой информации прошло сообщение о крупном футбольном турнире в Красноярске, где разыгрывалось региональное первенство России среди юношей. Достойно выступила там сборная Новокузнецка, занявшая третье место. Два ее футболиста вошли в число лучших игроков турнира и зачислены кандидатами в юношескую сборную клубов страны.

Большое событие. Но вот мало кто в Кузбассе знает о том, что с февраля этого года в основном составе сборной с успехом играют сразу четверо ленинск-кузнецкан - воспитанников спорткомплекса "Юность" местной шахты "Комсомолец". Причем 14-15-летние ребята составляют "ось" сборной: на месте центральных полузащитников играют Александр Миронов и Никита Кожанов, в нападении блещет Василий Маврин, а Виктор Романов надежно стоит в воротах. Нынешняя четверка - зрелый плод местной школы. Под "школой" в данном случае имеется в виду созданная усилиями директора "Юности", отичника физической культуры и спорта РФ Александра Сергеевича Макарова и тренера спорткомплекса и муниципальной ДЮСШ Сергея Ивановича Сапрыкина система воспитания юных футболистов. Включающая отличные, пока еще отличные от других детских команд условия для тренировок и спортивного роста.

- Вот здесь сразу оговоримся, - вступает в разговор С. Сапрыкин. - В нынешних условиях отсутствия централизованного финансирования основу для развития спортивной школы "Юность" составляет крепкое, самодостаточное спонсорство. Тоже своеобразная школа творческого и добросердечного отношения взрослых к детским проблемам. Прежде всего своим существованием и развитием комплекс обязан руководству Ленинск-Кузнецкого филиала Сибирской угольной энергетической компании, которое не пошло на закрытие уникальной для города спортивной базы ради сиюминутной экономической выгоды.

- Благодаря спонсорской помощи, - добавляет А. Макаров, - мы имеем возможность приобретать необходимый инвентарь, форму, обеспечивать наградами призеров соревнований, транспортом для сбора и призыва воспитанников комплекса со всех районов города к месту тренировок и турниров. Детская футбольная школа имеет также богатую турнирную практику, без которой спортивный рост невозможен. Мы ежегодно организуем пять-шесть межобластных соревнований в год у себя на поле и в стольких же участвуем на выезде. Спленченный коллектив "Юности", получая за работу невысокую зарплату, всегда содержит свое родное футбольное поле в отличном состоянии. А зимой спонсоры арендуют для ребятишек теплый зал в спорткомплексе "Сатурн" завода "Кузбассэлемент". Конечно, организован и четкий тренировочный процесс, который недопускает срывов круглогодичных занятий.

Нет ничего удивительного в том, что такую базу посетил в январе нынешнего года тренер юношеской сборной клубов страны Василий Викторович Абрамов (в 2003-м - второй тренер главной юношеской сборной России). Он сам выбрал Сашу, Никиту, Васю и Витю, тут же пригласив их на сборы в Красноярск, где находится один из главных центров подготовки сборной. По итогам февральских сборов Маврин, Кожанов и Миронов были приглашены на апрельский международный турнир в г. Керчь (Украина). Наша сборная клубов уступила здесь толь-

ко сильному юношескому резерву донецкого "Шахтера". Зато Василий Маврин стал лучшим бомбардиром турнира, забив 9 мячей.

СИБИРСКИЙ "КОСТЯК"

"Скonto" (Рига), сборная регионов Сибири. Воспитанники В. Абрамова стали здесь первыми, а ленинск-кузнецкан играл уже пятнадцать - добавились вратарь Виктор Романов и защитник Володя Петраков. Один он, как новичок, выходил на замену - остальные провели все игры полностью. Маврин вошел в число лучших игроков соревнования, высокие оценки получили и его друзья по жизни и по спорту.

Наконец, в начале июля в Киеве был организован еще один международный турнир с участием Беларуси, Молдовы, Украины и России. Наша сборная заняла второе место, уступив лишь сборной юноши Киева в серии послематчевых пенальти.

Василий Маврин, Никита Кожанов, Александр Миронов и Виктор Романов окончательно закрепились в сборной. Мало того, с 1 сентября они переезжают на постоянную, трехгодичную учебу в Волгоградском училище олимпийского резерва, где имеется отделение футбола. Виктор находится там уже с 18 июня, играет за сборную Поволжья и защищает ворота команды училища. Родители талантливых футболистов стояли перед очень тяжелым выбором. Отправить детей за тысячи километров, в неизвестность, четко не представляя их будущего, - тут сомнения пап и мам можно было понять. Скажем, Никита хорошо учится в средней школе, родители прочирили ему учебу в техническом вузе. Всё решили личное стремление ребят идти по давно выбранному (играют они в футбол с 7-10 лет) пути, а также доверительные беседы с супругами Сапрыкиными (жена Сергея Ивановича - Наталья Николаевна - тоже тренер детских футбольных команд и отличный психолог). Привлекли и заманчивые условия обучения в УОР: стипендия, бесплатные питание, экипировка, проезд домой и обратно, гарантированное поступление после окончания училища в вуз спортивного профиля. Плюс отличные условия для тренировок (наличие крытого манежа и т.д.), насыщенный календарь игр высокого уровня. Скажем, уже в августе-сентябре сборной предстоит поездки на солидные турниры в Польшу, Италию, Испанию. Какого мальчишку из маленького шахтерского городка не прельстят такие перспективы?

- Но для нас главное то, что вместе с нами будет жить и работать Сергей Иванович, назначенный теперь вторым тренером сборной клубов, - признался Вася Маврин. Он очень добрый, человечный и отличный профессионал. Это он научил нас всех играть в команде на любой позиции. Я, например, когда-то был и вратарем и защитником. Ну и, потом, вместе с друзьями играть веселей, надежней, ведь мы с полуслова понимаем друг друга.

Непростая пора начинается у юношей, которые вне футбольного поля еще такие дети - юристы, смешливые, угловатые! Пусть впереди ждет их и любимого ими тренера удача, а если повезет - и настоящая, большая слава. К ней ведь очень и очень многие спортсмены пришли из самой "глубинки".

Е. НОСЫРЕВ.

СОХРАНИТЬ СВОЙ АВТОМОБИЛЬ

За 6 месяцев текущего года на территории городов Ленинска-Кузнецкого и Польскаева зарегистрировано 35 преступных посягательств на автомобили жителей города, из них 27 краж и 8 угонов. За аналогичный период прошлого года - 35 краж и 10 угонов.

Анализ показывает, что основное число краж и угонов совершается путем свободного доступа (18 случаев), так как многие водители оставляют свой автомобиль без присмотра, не оборудовав его хотя бы простейшими средствами против угона.

В связи с этим отдел ГИБДД обращается к жителям города с просьбой обеспечить сохранность своих автомобилей дос-

тупными им способами: установкой на автомобиль охранной сигнализации и блокираторов.

В настоящее время отдел ГИБДД совместно с администрацией города проводит опрос владельцев индивидуального транспорта на предмет установки на автомобиле противоугонной системы "КОРЗ". Эта система оперативного розыска и задержания транспортных средств получила высокую оценку специалистов и стала победителем всероссийского конкурса противоугонных систем. Данная система оповещает о попытке угона или несанкционированного проникновения в автомобиль, устанавливается на любом транспорте. В случае угона или похищения

автомобиля, оборудованного данной системой, на электрокарте в схеме города высвечиваются марка, госномер и цвет автомобиля, направление его движения и удаленность. В то же время установка данной системы не имеет видимых признаков.

Отдел ГИБДД обращается к гражданам города, которых заинтересовало данное предложение, высказать свое мнение по поводу целесообразности применения КОРЗ, позвонив по телефону доверия 3-44-45 или оставив сообщение на пейджер доверия 3-55-00 абоненту ГИБДД. На эти же телефоны просьба сообщать о готовящихся или совершенных преступных посягательствах на транспорт.

А. ТРУШКОВ.

Инспектор по разыскиванию
ОГИБДД, старший
лейтенант милиции.

АФРИКА БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

КИНО

Кинотеатр "Победа"

"Троя". Эпический блокбастер по мотивам классических поэм Гомера. История о тайной любви греческой царицы Елены и наследника престола Трои - Парида, которая повергла их народы в войну и закончилась гибеллю Трои (10.30, 13.30, 17.30, 20.30). Комедийный триллер "Дом с приколами". Возможно ли усилиями одного на редкость трудолюбивого агента рязанской конторы превратить мрачный особняк с 999-юдовльно колоритными призраками в роскошный современный дом? Об этом вы сможете узнать еще до того, как часы пробьют 13... (16 час.).

Малый зал

"Черепаховый супчик". Молодежная комедия (17, 19 час.). Для самых маленьких мультфильм "Кот и кошка" (14 час.). Стереозвук. Уютный зал. Низкие цены.

Ждем вас. Наш телефон 3-41-57.

Кинотеатр "Сибирь"

"Сказка про Колобка". Мультсборник производства России (14 час.). "Аленький цветочек". Мульсказка (16 час.). "Сказка о потерянном времени". Фильм-сказка (18 час.).

Работает прокат видеокассет ежедневно с 12 до 21 часов.

Видеозал "Ровесник"

"Невидимка". Фантастический фильм (16, 18 час.). "Мулан". Полнометражный мульфильм (14 час.).

Ежедневно с 10 до 18 час. работает прокат видеокассет. Добро пожаловать! Наш телефон: 7-88-59.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение труженика тыла серии Б № 670584 на имя Алексея Ивановича Евсеева считать недействительным.

ххх

Утерянное свидетельство о реабилитации А № 770542 на имя Владимира Викторовича Рейна считать недействительным.

ххх

Утерянный атtestat о среднем образовании № А-434242 на имя Максима Геннадьевича Харитонова считать недействительным.

ххх

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 гд. Номер подписки в печать в 17 часов 23.07.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 1908
Цена в розницу -
договорная.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15
Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и
объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.



“Городская газета”

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 4710